
実施日：2024年4月13日（土）

実施場所：東京大学　本郷キャンパス　伊藤国際学術研究センター

アンケート回答数：45名

回収方法：直接回収

１．所属先情報

人数

医療関係者 35

医療関係者以外 10

合計 45

結果： 医療従事者が、約78％であった。

２．所属先内訳

職種 人数

医師 12

看護師 12

臨床工学士 7

薬剤師 3

医療他 1

行政 0

アカデミア等 2

企業関係者 8

45

結果： 内訳は、医師、看護師が同数で多く、次いで臨床検査技師であった。

３．セミナー満足度

医療関係者 医療関係者以外 全体

大変参考になった 20 7 27

参考になった 14 2 16

あまり参考にならなかった 0 0 0

参考にならなかった 0 0 0

無回答 1 1 2

35 10 45

結果： セミナー満足度は、無回答除くと「大変参考になった」と「参考になった」を合わせて

100%となり非常に高評価であった。
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４．R-SUD認知度

医療関係者 医療関係者以外 全体

大変良く知っている 2 0 2

知っている 9 4 13

聞いたことがある 4 2 6

初めて知った 20 4 24

35 10 45

結果： 初めて知った人が全体では、約53%、医療従事者では約57% であり、

この学会参加者の認知度はまだまだ少ないことが確認できた。

5. 使用に対して賛否　＜個人の立場として＞

医療関係者 医療関係者以外 全体

賛成 30 8 38

反対 2 2 4

どちらともいえない 2 0 2

無回答 1 0 1

35 10 45

結果： 個人として使用に賛成は、全体では約84%、医療従事者では86%と

高い理解が得られた。

5-1.賛成の理由（複数回答）

全体

30

ごみの廃棄物削減などの環境保護 28

R-SUDという新ビジネスの経済効果 10

その他 3

結果：賛成の理由としては、医療費削減、環境保護の観点が高かった。

日本の医療費削減

理由



5-２.反対の理由（複数回答）

理由 全体

感染など安全面への懸念 4

性能の低下など品質面の懸念 3

その他

結果：セミナーだけでは、感染面や性能の低下を払拭されない人が数名いる

６. 使用に対して賛否　＜医療従事者の立場として＞

医療関係者

使用してみたい 31

使用したくない 3

無回答 1

35

結果： 医療関係者の立場としても個人の立場の時同様に、使用してみたいが約89%と

高い意欲が確認された。

６-1.賛成の理由（複数回答）

医療関係者

27

ごみの廃棄物削減などの環境保護 26

自施設の経営改善 24

R-SUDという新ビジネスの経済効果 8

その他 5

結果： 医療関係者の立場では、経営改善という観点も高い関心が示された。

６-2.反対の理由（複数回答）

医療関係者

新しい作業が増えたりするなどの懸念 2

感染など安全面への懸念 1

性能の低下など品質面の懸念 2

自施設の経営改善にはたいして役立たないから 0

選べる製品が少ない 0

その他 0

結果： 新しい作業の増加に対する懸念を確認した。

理由

日本の医療費削減

理由



＜コメント＞

・ 素晴らしいセッション、ありがとうございした

・ 性能がどんなものか確認したい

・ 自己負担2割、保険8割になるならいいかも

・ 新品より安価にならないのか？

・ （感染）安全性が担保されているなら

・ リユースによってサプライチェーンが可能？（判読不可）

・ 期限切れも使用対象でしょうか？

・ オリジナルメーカーが自社のものを再製造もやってほしい

・ Co2削減

＜所感＞

報告者：サクラグローバルホールディング（株）

　　　　パブリックリレーションズ　室長

　　　　　長谷川フジ子

今回の回答者は、約8割が医療関係者であり、現場の状況を把握することができるア

ンケートとなった。日本医療安全学会は、このテーマが初めてのあったせいもある

が、R-SUDに関しては、半数以上が初めて知ったとの結果で、まだまだ現場には十分

浸透していないことを確認した。セミナー後のR-SUDの使用に関する設問では、賛成

が多く、特に医療費削減、廃棄物に削減に関する環境保護や自施設に経営改善に対し

て賛同が得られた。一方、感染などの安全面や品質の懸念は、個人の立場、医療関係

者の立場でも払拭されない。今後も様々なところで、このような周知活動を実施する

ことは、R-SUD使用の正しく理解してもらために必要と考えられた。



セミナー満足度は、無回答除くと「大変参考になった」と「参考になった」を合わせて



 

 

 

 

 

第 10 回日本医療安全学会学術総会 ランチョンセミナー 

「地球環境にやさしく安全性も高い単回使用医療機器再製造品を使おう」 

 

アンケートのお願い 

 

 

本日は当セミナーへのご参加、誠にありがとうございました。 

今後の活動の参考とさせていただきますので、以下のアンケートへのご協力をお願い致します。 

ご記入いただいた個人情報は、上記の利用目的のみに使用し、第三者に提供することはございません。 

 

 

1．今回のオープンセミナーの感想をお聞かせ下さい。（一つ選択） 

   □ 大変参考になった  

□ 参考になった  

□ あまり参考にならなかった 

 □ 参考にならなかった  

 

 

2．セミナー参加前に再製造単回使用医療機器(R-SUD)をご存知でしたか？ （一つ選択） 

□ 大変良く知っている 

□ 知っている 

□ 聞いたことがある 

 □ 初めて知った   

 

 

3．以下の基本情報を教えてください。 

 ＜ご所属先＞  

□ 医療関係者  （〇医師  〇薬剤師  〇看護師  〇臨床工学技士 〇その他）  

□ 行政関係者  

□ アカデミア、大学、研究機関等  

□ 企業関係者 （〇医療機器メーカー 〇ディーラー 〇その他） 

□ その他（                         ） 

                                   裏面に続く 

 



 

 

 

 

４．今回セミナーの内容を聞いて、R-SUD についてどのように思いますか？ 

  「使用に賛成」または「使用に反対」のどちらかを選び、その理由もお選びください 

※３の設問で、医療従事者と回答した方は、以下の①（患者の立場）と②（医療従事者の立場）の 

どちらも回答してください。 

① 患者の立場 （すべての方）             

□ 使用に賛成 

   → その理由を以下にチェックしてください。（複数回答可） 

    〇 日本の医療費削減 

    〇 ごみの廃棄物削減などの環境保護 

    〇 R-SUD という新ビジネスの経済効果 

     〇 その他（                            ） 

 

□ 使用に反対 

 → その理由を以下にチェックしてください。（複数回答可） 

    〇 感染など安全面への懸念 

    〇 性能の低下など品質面の懸念 

    〇 その他（                             ）                                                  

② 医療従事者の立場 （設問３で医療従事者と回答した方のみ） 

□ 使用してみたい 

   → その理由を以下にチェックしてください。（複数回答可） 

    〇 日本の医療費削減 

    〇 ごみの廃棄物削減などの環境保護 

    〇 自施設の経営改善 

    〇 R-SUD という新ビジネスの経済効果 

     〇 その他（                            ） 

 

□ 使用したくない  

 → その理由を以下にチェックしてください。（複数回答可） 

    〇 新しい作業が増えたりするなど業務量の増加 

    〇 感染など安全面への懸念 

    〇 性能の低下など品質面の懸念 

    〇 自施設の経営改善にはたいして役立たないから 

    〇 選べる製品が少ない 

      〇 その他（        

              質問は以上になります。最後までご回答ありがとうございました                


